



國內郵資已付
臺灣南區
郵政管理局
許可證
屏東監字第002號
新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙
行政院新聞局登記證局版誌第六四一二號

●發行人：劉慶中●編輯：研究發展處就業暨校友服務組●發行所：國立屏東教育大學●地址：屏東市民生路4-18號●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

專題講座

城市行銷之理論與實踐

本校於102年5月10日在民生校區五育樓四樓國際會議廳舉辦「城市行銷之理論與實踐」講座。本次講座邀請到行政院林政則政務委員來為我們分享過往的有關城市行銷的經驗。

首先，行政院南部聯合服務中心龔瑞維執行長表示，林政務委員在步入政治前，同樣曾經歷過教育家，早年擔任竹東初中教師、世界高職教師、主任，之後更獲聘為該校校長，可說是在教育界有一番耕耘。現今，林政務委員同時擔任三個身分，行政院政務委員、臺灣省政府主席、行政院中部聯合服務中心的主任。雖然林政務委員公務繁忙，但仍排除萬難前來屏東與大家分享臺灣省政府和協助地方的經驗與看法。

接續，林政務委員於會中說明，臺灣省政府依據憲法增修條文，將服務方向轉向地方的同時，也積極推動中興新村變更為文化創意及高等研究中心，配合中央政策，以加強宣傳推動相關之省政業務，及發揮臺灣省政府充當地方縣市與中央政府間應有的橋樑功能。

林政務委員亦指出，綜觀臺灣目前各觀光景點的現況，臺灣開放陸客觀光以來，市場殺價惡性競爭，陸客來臺旅遊品質下降，來臺陸客也不能來認識臺灣風土民情，以及臺灣寶島之美。因此，陸客自由行的推動，再加上旅遊產業的資源挹注、自我把關，希冀能吸引更多的學術團、商業團，以重拾臺灣寶島的聲譽。另一方面，觀察國際旅遊相關地區的經營理念與實務，並建立城市品牌，包含歷史型、文化型、經濟型等，推行城市推廣的種種面向，讓城市可以採取措施，吸引國內外的資本、技術等資源，透過整合城市本身的資源優勢，塑造自身的品牌，宣傳行銷城市。城市行銷的目的是期望吸引資本投資、創造地方就業、地方經濟發展、改善城市形象，提升城市的競爭力。

最後，林政務委員不但親切地回答了有關陸客自由行的問題外，也歡迎在場的與會同學能前往參觀位於南投市中興新村的臺灣省政府入口牌樓前之椰林大道，會後更與同學們開心的合影留念，為本次的講座劃下一個完美的句點。(社四甲陳冠汝)



一個簡單有效的幸福提案： 從3C產業培養職場競爭力

本校研究發展處特於102年5月23日在民生校區五育樓四樓國際會議廳舉辦產業暨就業力系列論壇之「一個簡單有效的幸福提案：從3C產業培養職場競爭力」講座。本次講座邀請到經營臺灣知名的3C通路「公益型企業」一順發電腦(股)有限公司吳錦昌董事長蒞臨為我們分享經營順發公司的理念外，也分享求學、就業與創業歷程，並大力倡導「消費就是做公益」的公益型企業理念，樂與現場師生共倡「簡單有效的幸福提案」。

首先，本校劉慶中校長對順發電腦(股)有限公司吳錦昌董事長願做引發蝴蝶效應的第一滴雨，企業每年捐贈盈餘百分之二十從事公益，深感佩服與感動。接續，則由本校李賢哲副校長揭開這為期半天的開幕致詞，並期許現場師生在聽完吳董事長所分享的理念後，能起身力行並感受投入公益的幸福。

演講中，吳董事長先說明順發公司由大型賣場轉變為上櫃公司，如今轉型成為「公益型企業」，更在2013年獲得遠見雜誌「企業社會責任獎公益推廣組首獎」的發展歷程，也於會中不忘勉勵本校學子，更強調機會並非留給準備好的人，而是必須主動發現機會，解讀機會的價值，並引用了哈佛大學教育專家康尼的話「不要為了學業而是為了就業，不要花時間去背而是要用腦筋想」，強調「活的應用」才是未來企業招募人才的關鍵！

活動到最後，吳董事長希望能以自家企業拋磚引玉，邀請本校師生認同「消費就是做公益」，吸引更多個人消費者支持公益企業，也吸引更多企業投入實質的企業公益行動，成為促成社會幸福循環的正向動力，一起成為幸福回饋機制的一環，這場深刻感動的「幸福提案」，就伴隨著本校師生熱烈的掌聲，圓滿落幕。

(幼二甲黃璋淳)



本校游泳池 新建工程上樑典禮儀式

本校林森校區室內溫水游泳池新建工程於101年8月1日重新開工，目前工程進度已達百分之八十，依慣例於102年5月22日上午吉時在林森校區工地舉行上樑儀式。由本校劉校長慶中率同教職員工暨承攬廠商高國營造有限公司全體施工團隊一同上香祈福，祈求工程施工平安、順利、圓滿，主樑於陣陣鞭炮煙硝聲中緩緩上升，最後固定於主結構鋼架上，為典禮劃下完美句點。

隨後在校長引領下，同仁們以雀躍欲試的心情參觀游泳池工地及體適能中心，相硬硬體空間設備在營運組同仁的詳細介紹說明下，每位同仁們的臉上充滿期待的神情，希望能早日體驗及享受相關運動空間設備。

本項工程總計畫經費新臺幣1億4,379萬5,000元，教育部補助7,189萬5,000元，本校自籌7,189萬5,000元，為地下1層、地上2層之鋼筋混凝土結構建築，內部空間有25×50公尺10水道標準游泳池1座，冷、熱水池、兒童池各1座及挑高區設置可容納200人看臺；體適能中心設有飛輪教室、有氧及瑜珈教室、多功

能健身房及體適能教室各1間，1樓規劃有門廳、販賣區、管理中心及機房、男女衛浴及化妝更衣空間。戶外則設有表演舞臺可供社團活動使用及汽、機車停車空間，為一造型新穎之綠建築設計，總樓地板面積約1,663坪，預計102年年底前完成機電設備試車運轉，初期交由本校體育室管理及評估委外經營模式。(秘書室劉炳光)

林森校區室內游泳池新建工程

上樑典禮



中彈實境錄~ 戰場心理抗壓模擬訓練館心得

本次參加由本校學務處軍訓室所辦理的「戰場心理抗壓模擬訓練館」活動，經由本校教官解說，也才知道國防部斥資3億元在南、北各蓋一座「戰場心理抗壓訓練館」，而負責單位陸軍司令部也為了協助強化「全民國防教育」推展，管制該部南、北測考中心「戰場心理抗壓模擬訓練館」依任務許可狀況下，開放讓高中、職及大專校院來體驗申請這實際戰場的環境

由於該訓練館每次入場體驗員額有限制，所以分成二個梯次入館。

入館前，第一關是先實施動前教育宣導影片，之後則是來到伸手不見五指的壕溝區。緊接著，即是夜間訓練場及灘岸戰場，一入訓練場，機關槍聲震耳欲聾，BB彈連續打在我們身上，雖然很痛，但大家都彼此相互掩護的走出訓練館。經由本次一連串的活動，不但讓我們有更多的收穫，也讓我們體認到一個國家如果沒有堅強的國防武力作為後盾，是很容易被攻擊的，所以，全民應對國防要凝聚共識，並支持各項國防建設，這樣才能有效捍衛國家自主的權力。

(幼乙乙吳美儀)



本校特殊教育學系 碩士班專題討論~

本校特殊教育學系於102年5月5日在五育樓10樓特殊教育學系專門教室舉辦「特殊教育學系碩士班專題研究討論」，本次邀請到誼安診所劉昱志醫師蒞校為我們講述兒童期常見發展疾患及相關醫療處置方式。

首先，劉醫師先由兒童心理醫師常見個案來帶領大家進入今日主題，爾後剖析大腦，進而為我們介紹發展遲緩之功能性分析、自閉症，其中又以劉醫師之專長—自閉症進行深入探討。自閉症，從早期肯納醫師的病例研究中發表「情感接觸的自閉障礙」報告中將其稱為「幼兒自閉症」，至今自閉症的定義和特徵等似乎已趨於穩定，即使改變也只是些微。其中DSM-IV定義，具有下列三領域中12項準則中的6項（社會互動障礙至少兩項）：社會互動障礙、溝通障礙、狹窄的規則或興趣，並於三歲以前發病。而典型自閉症通常合併智能障礙（超過一半），據推估可能有遺傳傾向，在青春後時易出現癲癇。

劉醫師另說明自閉症腦部異常可能有以下原因：小腦普金吉細胞減少、早期大腦白質過度增加且提前髓鞘化、鏡像神經元異常、社會性大腦及相關區塊異常、神經元連結異常、主管社交情緒溝通的腦區塊無法隨著互動刺激而成長等，並針對自閉症問題行為的藥物治療、自閉症合併過動症使用申樞神經刺激劑的考慮為我們詳述。

會後，劉醫師亦為我們介紹一些與兒童情緒障礙相關的問題，且詳細講述過動症與妥瑞氏症的特徵與藥物治療之考量等。此講座於當日中午圓滿落幕，每個學生都在劉昱志醫師的演講下解開了許多對藥物的迷思，感謝劉昱志醫師為我們帶來如此精彩的議題，期望下次能有機會再次聆聽劉醫師的講座。

(特二甲陳詩婷)

老屋欣力— 營造好生活的文化公益平臺~

本(101)學年度第二學期社會發展系系週會於本校民生校區五育樓四樓國際會議廳舉辦「老屋欣力-營造好生活的文化公益平臺」講座，本次邀請到古都保存再生文教基金會張玉璠執行長蒞校演講。

講座中，張執行長先說明老屋欣力對臺灣而言，不只是將老屋翻修成新的面貌，且是最需要留存的寶貴資產。在臺灣的古蹟很多，但能留存到現今的老屋，卻寥寥無幾。但由於近幾年來，老屋翻新的案例越來越多，不像以往僅能給觀光客遊覽，現在的老屋越來越貼近當地居民的生活，像咖啡廳、酒吧、理髮廳、餐廳諸如此類等，讓當地的居民多了一分感受，也多了一分的新鮮感，它不只改變了環境，也增添了臺灣人對它老舊的刻板印象，讓現在更多的年輕人嚮往這類型的改變，也逐漸開始創業，藉此創造商機，讓多數的建築業者的觀念改變，不在一味地追求新潮，而是開始想起最原始的那份感動。整場活動結束後，不但讓我們收穫良多，也讓我們發現原來臺灣有這麼多老屋新建的地方是值得去實際探訪，去享受那份溫馨的氣氛。

(社發系張嘉丞)

本校語言中心英語讀者劇場比賽~ 活動圓滿落幕

102年5月8日(星期三)一場英語讀者劇場饗宴在五育樓5樓的視聽教室(三)熱鬧展開，五組選手輪番上場、相互競技，看誰能奪得首獎榮譽。

當選手們朗讀的劇目，有改編自經典名著，有改編自網路作品，有高潮迭起的劇情、也有讓人捧腹的笑鬧，真是聽覺的一大享受。此時，不論是自願參加、或經師長鼓勵，抑或原本只抱著志在參加的選手，都盡最大的努力，在舞臺上發光發熱，極力贏得大家喝采。

五組參賽隊伍運用巧妙的肢體動作、多變的聲音表情、時而高潮，時而低調，時而緊張，時而緩和，令在場觀眾彷彿隨著他們坐了一趟雲霄飛車，進行一趟奇幻旅程。參賽隊伍個個大顯身手，有改造新意的TheFrogPrince、有異於傳統的Cinderella、還有天真活潑的LittleRedRidingHood，這些膾炙人口的童話，透過他們的音調，賦予了新的生命力。在短短的幾分鐘，參賽隊伍將故事的精華濃縮、井然有條的在臺上呈現，他們的表現，讓人折服。他們所表現出來的運動真精神，更令人激賞！憑藉著選手們的努力、評審老師們的肯定，以及現場所有與會嘉賓的鼓勵下，順利圓滿完成這場小而隆重的比賽。

(語言中心羅婉瑜)

名次	故事名稱	姓名
第一名	The Frog Prince	林宜慧等5位
第二名	The Lazy Cinderella	陳冠棋等5位
第三名	Little Red Riding Hood	謝宜潔等4位
優勝	Inky Jacky	陳建宏等7位
優勝	新白雪公主	王軍等8位

